

犯罪团伙冒充央企国企,以帮忙办理入职为由诈骗

400多名大学毕业生被骗8000余万

近日,兰州警方成功破获一起虚构、冒充央企国企及党政事业单位对应往届大学毕业生实施就业诈骗的特大系列诈骗案。经初步核实,该案涉及被害人400多人,涉案金额8000余万元,涉及央企、国企及党政事业单位43家。目前,诈骗团伙核心骨干成员已全部落网,已抓获并采取刑事强制措施20人。

骗子称认识“内部人”

交21万能成为国企正式员工

今年6月17日,兰州市西固区大学毕业生宋某,来到兰州市公安局西固分局刑侦三大队报案,称靳某、于某等人以解决工作为由,骗取其21万元。

经民警初步调查,靳某称其认识“内部人士”于某,可以帮忙办理某国企正式员工,但需花费21万元。宋某信以为真,让其母通过手机分两次将21万元转到靳某银行卡上。宋某后来发现自己并未成为该企业正式员工,只是与该公司签订了劳务派遣合同。宋某向靳某和于某询问原因,对方均以各种理由搪塞推诿,拒不退款。

宋某被骗情况属实,民警立即立案侦查。经侦查发现,于某等人没有固定职业和正常经济来源,但银行资金往来金额巨大,且名下不同账户在不同时间有大量转账记录,民警怀疑在此案背后,可能隐藏着众多错综复杂、尚未浮出水面的隐案。

西固公安分局立即抽调精干警力成立专案组,在甘肃省公安厅、兰州市公安局相关部门大力支持下,迅速开展侦查取证工作,最终确定犯罪嫌疑人为兰州风熹人力资源服务有限公司的法人代表秦某及股东于某。

伪造公章、文件

团伙大肆实施招工招工诈骗

6月21日凌晨,专案组发现嫌疑人秦某在张掖某宾馆住宿,遂立即驱车连夜前往张掖并成功将其抓捕。经突击审讯,秦某交代了于某的详细地址。办案民警当即返回兰州,在城关区将犯罪嫌疑人于某抓获归案。

经讯问,二人对以能办理某国企正式员工为由对宋某进行诈骗的事实供认不讳。随着审讯工作的深入,于某还供述自2021年底至2024年6月期间,以自己能办理央企国企等党政事业单位

正式员工为由,伙同秦某、苏某等人,对甘肃省应、往届毕业大学生大肆实施招工、招干诈骗。专案组通过调查,发现这是一个组织架构严密、层级分工明确、参与人员众多、受害范围广泛的诈骗团伙。鉴于案件重大,涉及人员、资金众多,专案组逐级将案情上报,最终该案被公安部列为督办案件。

西固公安分局刑侦三大队大队长李学成介绍,犯罪嫌疑人于某等人于2021年开始,假借央企国企及党政企事业单位名义,通过他们成立的兰州风熹人力资源服务有限公司发布招聘信息,谎称可以安排受害人进入43家央企国企及党政事业单位,为受害人办理入职手续,伪造一系列招聘入职岗位需求表、实习通知书、实习合同等虚假文书及办公地点,在全省各地疯狂实施诈骗,借机向受害人索要高额“安置费”。同时,犯罪嫌疑人担心事情败露,花重金聘请一些临时工冒充相关单位工作人员,并伪造公章、文件,通过自行组织“培训、笔试、面试、体检”的方式,消除受害者的疑虑。

抓获嫌疑人20名

400多大学生被骗8000余万

今年6月至7月期间,专案组民警兵



犯罪嫌疑人秦某及于某被警方抓获。

分多路,摸清了该团伙的作案流程、团伙成员的身份、组织架构、地域分布及资金运作等情况。随后,民警将全部嫌疑人抓获。

专案组成员、西固公安分局刑侦三大队民警刘凯介绍,该案初步审核受害人达400余名,均为应往届大学毕业生,涉案总金额高达8000余万元。犯罪嫌疑人

人通过开办具有法律效应的人力资源服务公司,遮掩诈骗活动,且伪造大量招聘环节,环环相扣,具有高度隐蔽性和欺骗性,使得被害人难以识破。目前,在专案组不懈追缴下,已挽回损失1000余万元。

今年9月5日,兰州市公安局西固分局通过官方微信公众号,向社会发布线索征集通告后,共接到群众上门报案20余人次,接收外单位移送案件50余起,涉及受害人60余人。

据介绍,经过专案组4个月的努力,该团伙核心骨干成员已全部落网。截至目前,共立诈骗案件200余起;抓获犯罪嫌疑人20人(刑事拘留4人,逮捕13人,取保候审3人);缴获涉案宝马轿车1辆;冻结房产1处;捣毁制售伪造国家机关印章窝点1处;查处销售假冒伪劣器材商店1家;查扣伪造录用通知书、实习合同等物证200余份,彻底铲除了一条伪造央企国企及党政机关事业单位招聘诈骗的全产业链。目前,案件还在进一步侦办中。

据《成都商报》报道



大连海域一渔船疑发生碰撞后翻扣 9人失踪

知情人:两名失联者被搜救上岸,已无生命体征

近日,在大连长兴岛附近海域,一艘船籍为辽宁盘锦的渔船发生翻扣,船上9人失踪。根据现场初步判断,该渔船可能发生了疑似碰撞后发生翻扣。7日,记者从知情人处获悉,已有两名失联者被搜救上岸,无生命体征。

渔船凌晨翻扣致9人失联

5日,有网友在网络平台发布视频称,自家亲属跟船出海时,在大连瓦房店附近海域发生翻扣,船上多人失联,引发众多网友关注。据网友发布的视频显示,一只渔船船体倒扣在海面上,船桨露出海面,旁边有一艘轮船,疑似已展开救援。在评论区,该视频发布者回应称,事发时是2日凌晨4时多。

记者6日致电一名参与救援人员,该人员表示,两三天前已开展救援,已经把缆绳、渔网全清理了,目前还在救援中。

“因为船翻扣了,准备先扶正再拖拽进港。”该救援人员表示,事发海域是在外海,目前,有9人失联。根据现场初步判断,该渔船可能发生了疑似碰撞后发生翻扣,具体原因正在调查,相关部门正在全力组织搜救工作。

失踪者年龄最小的仅23岁

记者核实获悉,翻扣船只上有两人系辽宁省盖州市双台镇某村村民。该村村干部告诉记者,确有两人被搜救上岸,但非该村村民。该村村干部称,两人均是三十多岁,渔船是外地的,他们是给人打工,上船

打渔时间都不久。

6日晚,网友王亭(化名)告诉记者,他与事发渔船船主相识多年。“船主人不错,平时爱说爱笑的。”王亭介绍,他看到了失踪人员的名单,年龄最小的仅有23岁,年龄最长者44岁。从身份证信息看,9人中大部分为辽宁营口盖州市人。

王亭告诉记者,船主干这行已有多多年,谁也没想到会发生这样的事故。王亭以前也是从事海上工作,他表示,像这样船只因被撞而翻扣的事故比较少见。“船直接扣下去了,这么多天了,海水温度也低,恐怕是凶多吉少。”王亭表示,渔船是从山东返回辽宁的途中遭遇不测的。7日上午,一位失踪者家属告诉记者,她的哥哥也在出事的这条渔船上,到现在还没有被找到。

据《新京报》、央视网报道

